

# 民营经济高质量发展 尤需清廉“护航”

**微观点:**护航民营经济高质量发展,需要构建“亲清”新型政商关系,厘清政商行为边界、重塑政企关系。唯有增强全面从严治党永远在路上的政治自觉,才能做到知责于心、担责于身、履责于行,不断为发展建设共同富裕示范区注入源头活水。

■钟伟、夏邵怡

近日,省纪委监委制定出台《关于监督保障高质量发展建设共同富裕示范区的意见》,要求全省纪检监察系统进一步提高政治站位,立足职责职能,切实发挥全面从严治党引领和保障作用,推动共同富裕示范区建设重大决策部署落地见效。

高质量发展建设共同富裕示范区,是习近平总书记和党中央赋予浙江的光荣使命。浙江是民营经济大省,民营经济创造了全省50%以上的税收、60%以上的生产总值、70%以上的外贸出口、80%以上的就业岗位和90%以上的新增就业岗位。发展以民营经济为基础的市场经济,是浙江建设共同富裕示范区的必由之路;为民营经济良性发展提供风清气正的政治生态,也是建设共同富裕示范区的

题中之义。

然而,民营经济在迅速发展的同时,也容易滋生大量的腐败行为。慎重稳妥地处理好民营经济发展和党风廉政建设的关系,意义重大、影响深远。各级纪检监察机关要结合清廉民企建设,充分发挥监督执纪问责和监督调查处置等职能,主动融入发展大局,严肃查处不作为、乱作为、慢作为等问题,为民营经济高质量发展“护航”。

护航民营经济高质量发展,需要构建“亲清”新型政商关系,厘清政商行为边界、重塑政企关系。要理顺政府职能,打通数据壁垒,减少审批手续,避免管理出现“断档”,公共服务出现“真空”,彻底解决政府“越位”“错位”“缺位”等问题。要坚决杜绝涉企服务中故意刁难、办事拖拉、推诿扯皮现象,严厉查处对民营企业随

意性执法、选择性执法,乱摊派、乱检查、乱收费、乱罚款,以及把政策优惠当成熟人的“福利”“红包”,或以政策、纪律为借口把民营企业合理诉求拒之门外等行为。

护航民营经济高质量发展,需要紧盯行政审批、行政执法和政务服务中的作风问题,督促“领跑竞跑”各项政策落到实处。要坚决查处诸如数字作秀等形式主义问题,以强有力的服务执纪问责,打通惠企政策的“最后一公里”,确保各项资金惠及企业,各项措施落地见效。要把驻企服务成效作为检验干部作风、能力、水平的试金石,全程跟踪掌握驻企干部在服务企业中的实际表现,对履职不力的及时通报问责,切实督促驻企服务人员担当作为。

护航民营经济高质量发展,需要持续推进“最多跑一次”改革,提升政务服务品质,将“四风”整治成效转化为惠企利民实效。要进一步推动相关部门强化职能整合,围绕企业投资项目审批、竣工验收、人才引进、科技创新、就业帮扶、金融扶持等重点领域,把治理“门难进、脸难看、事难办”问题,与整治“四风”、提升干部作风相结合,持续深入跟进解决问题。要充分发挥监督执纪问责职能,着力整治工作推进不力、作风不实、敷衍应付等问题,做到发现一起、核查一起、问责一起,通报一起,为“最多跑一次”改革扫清障碍。

民营经济和党风廉政建设,两者看似属于不同范畴、不同性质,实则是紧密相联、互为影响。唯有增强全面从严治党永远在路上的政治自觉,才能做到知责于心、担责于身、履责于行,不断为发展建设共同富裕示范区注入源头活水。

民营经济和党风廉政建设,两者看似属于不同范畴、不同性质,实则是紧密相联、互为影响。唯有增强全面从严治党永远在路上的政治自觉,才能做到知责于心、担责于身、履责于行,不断为发展建设共同富裕示范区注入源头活水。

## 这样的诋毁 实在要不得

**微观点:**高某某利用天灾诋毁河南人,有关部门将高某某刑拘,是依法作出的决定。也希望更多的人,通过高某某案例,从中吸取教训。

■胡建兵

据媒体报道,近日,河南省郑州市遭受暴雨灾害。全国人民心系灾情之际,竟有人在微信群中用侮辱性语言诋毁受灾群众,造成恶劣社会影响。7月22日,接群众举报后,警方迅速开展工作,于18时许将犯罪嫌疑人高某某(男,39岁)抓获。目前,高某某已被北京丰台公安分局依法刑事拘留,案件正在进一步审查中。

河南多地遭受内涝,民众的生命和财产受到严重损失。按理,在此情况下,作为一个稍微有点同情心的人,应该为河南加油鼓劲,为河南做一些力所能及的事情。而高某某却在全国人民心系灾情之际,在河南人民的伤口上撒一把盐。这种恶劣行径,是可忍,孰不可忍,被刑拘是他自作自受。

河南人口接近全国总人口的十分之一,人多地少。河南不靠江不靠海,工商业不是十分发达,能够容纳的劳动力相当有限。迫于生

计,河南每年有1000多万人外出打工。在中国哪里有人烟,哪里就有河南人。那些外出打工人员成了外地人认识河南人的主要对象。而一些人把极少数河南人的不良言行无限扩大,使河南人在外地的生存状况受到影响。甚至一些企业,对招录河南人设限,这种歧视河南人现象,实在要不得!

河南人和其他省份的人一样,有着吃苦耐劳、坚韧不拔等优秀品质。近年来,极少部分人不断炒作“地域黑”,对河南人的形象造成了严重的负面影响,伤害了河南人民的感情。

高某某利用这次灾害诋毁河南人,在伤害河南人感情的同时,也是一种形象自伤。这种没有一点同情心的人,谁还敢与其打交道?我国宪法明确规定:中华人民共和国公民在法律面前一律平等。这为反对地域歧视、实现平等等权利提供了最基本的法律依据。

有关部门将高某某刑拘,是依法作出的决定,也希望更多的人从中吸取教训。



战洪魔保民安 高晓建 画

## 莫把“惯养”当“富养”

**微观点:**对孩子的“富养”,不在于物质的“富养”,而在于精神的“富养”。培养孩子具有深厚的学识、高尚的情操和超群的品质,那才是每一个家长对孩子“富养”的真正涵义所在。

■应红枫

日前,网络上看见一条新闻:一位富家女挑了一家高档酒店,与一位身家过亿的年轻企业家相亲,把酒店最高档的菜肴点了个遍,满满摆了一大桌。而上菜后,每个菜只是象征性地尝了一小口。相亲男生对她说,吃不完不该点那么多。富家女像是受到侮辱,愁男生说,如果那点菜你都请不起,你干嘛来相亲?男生告诉她:“我有钱,不是请不起,而是感到挥霍浪费是一种羞耻!”相亲的结局,自然可想而知。这种“富养女”,亿万资产也会被败光,谁娶谁倒霉!

前不久碰到以前的老邻居,聊

到她视若掌上明珠的女儿,邻居老阿姨叹口气告诉我,才结婚一年大的女儿离婚了。原因竟然是小两口都喜欢大手大脚地花钱,一个月的工资花不到10天,回家谁也不愿意干家务,都认为那不应是自己该干的。结果闹到以离婚告终。

邻居老阿姨也相当自责,自小主张“女儿要富养”的她,从不限制女儿花钱,女儿要啥就给啥。“女儿要富养”,这个观念在很多家庭中成为一种“望女成凤”的潜在意识。其实很多男孩子的家长也一样是“望子成龙”,这也是人之常情。但很多家长对“富养”的概念,仅限于纵容女儿(儿子)不干家务,饭来张口、衣来伸手,大把花钱,培养孩子习惯于享受

奢侈生活。在这样“富养”环境中长大的女儿,说是以后恋爱时不会看上穷小子。这种富养,其实就是“娇生惯养”,在这种环境里长大的孩子,不懂得“成由勤俭败由奢”的基本道理,最终受害的是自己。

我有一位已成为大学教授的老同学,她小时候家境优裕,母亲是干部,父亲是军官。她母亲主张女儿要别的样的“富养”,从初中开始,从没

见母亲送她上学,每天早晨6点多钟,就跟着我们从定海城区南端的海滨桥,行走一个半小时到位于定海北门的中学去读书。不论寒暑,风雨无阻,她都是中午跟着我们在附近单位搭伙吃饭,晚上放学回到家天已漆黑。每逢休息假日,她母

亲总会带她一起下地劳动,在居委会上做志愿者;还给她请了钢琴、舞蹈和美术老师,强化她的各种技能素质训练。每当我们一些男孩在她家部队家属院里玩耍的时候,总会看见她母亲在“逼迫”着她练习琴或者做家务。这位在如此“富养”环境中长大的女孩,最终考上了名牌大学,并被留校任教,拥有一个幸福的家庭。

我这位同学母亲这样的教育

方法,才是真正的“富养”。对孩子的“富养”,不在于物质的“富养”,而在于精神的“富养”。培养孩子具有深厚的学识、高尚的情操和超群的品质,那才是每一个家长对孩子“富养”的真正涵义所在。

## 战酷暑 送清凉



烈日炎炎,热浪袭人。为保障一线工作者清凉度夏、安全作业,连日来,国网金华供电公司党委委员钱肖携相关部门负责人,前往浙江八达电子仪表有限公司、时通分公开展“送清凉”慰问活动。

慰问中,钱肖叮嘱一线职工,坚守岗位的同时注意自我调节,防止高温中暑。他同时要求一线部门负责人严格落实劳动保护和防暑降温措施,科学安排作息时间,切实保障职工身心健康和作业安全。一线职工纷纷表示,不畏酷暑,坚守岗位,铆足干劲持续发力,为公司高质量发展作出更大贡献。

何丽瑾 王玲霞

## 长兴供电:闻“风”而动 备战“烟花”

7月22日,国网长兴县供电公司虹溪供电所组织员工,对10千伏雁267线周边长势过高的树木进行修剪。当日,同样的一幕出现在110千伏甘桥1737线、甘星1741线、甘虹1744线上,台风来临前,公司输电运检班巡查了线路通道内漂浮物,并告知村民加固沿线大棚,严防异物挂线……这是公司各战线闻“风”而动,积极备战台风“烟花”的一个缩影。

为做好台风防御工作,长兴供电提前部署、周密安排,强化通道处理,线路特巡力量,组织人员对变电所周边开展隐患排

查,做好低洼变电所、开闭所(配电房)、落地表箱的检查,提醒重用户做好防台预案及停电后的应急处置。同时,公司配置足够的排水泵、沙袋、吸水膨胀袋等抢修物资,做好照明、发电车及抢修车辆的检查。此外,公司强化抢修值班力量,组织了15支抢修队共计192人,随时应对突发事件。

目前,长兴供电已累计出动各类巡视、作业人员427人次,出动车辆170次,集中清理线路廊道540千米,消除各类隐患174处。

汤天承

## 义乌供电:增容保电为民生

“师傅,什么时候会来电?”

“很快的,我们把这4个电缆头搭上去就好了……”

7月15日晚7点左右,义乌市后宅街道西何村,国网义乌供电公司北苑供电所的工作人员,正抓紧为临时新增的3台变压器做最后的表计安装。

西何村毗邻义乌高铁站、后宅工业区,村内租户爆满。因旧村改造,

该村正式电缆管道无法进场施工,生产生活供电为临时基建用电。随着气温升高,用电不稳定性急剧增大。近一周来,电力抢修已有20余次。

为此,义乌供电迅速成立办电专项小组,主动与西何村对接,结合临时基

建变采集系统负荷曲线图,制定分流方

## 学好国家通用语言文字 成长成才之路更广更宽

**微观点:**党和国家大力倡导推广普及国家通用语言文字,是顺应时代潮流、关心少数民族发展的重大举措。推广普及国家通用语言文字是各民族共同走向现代化的需要。

■新华社记者殷耀、勿日汗

新的毕业季到了,越来越多的少数民族学生,通过学习国家通用语言文字,更好参与到国家建设当中,迎来更加精彩的人生。事实充分证明,学好国家通用语言文字,对就业、接受现代科学文化知识、融入社会都十分关键。

党和国家一直以来十分关心少数民族教育,内蒙古自治区成立74年来,民族教育取得巨大进步,培养了一大批各行各业急需人才;熟练掌握国家通用语言文字让少数民族干部群众成长成才之路更广更宽。

例如,近年来,一些牧区青年使用国家通用语言文字在互联网上销售特色农畜产品、直播牧区生活,成为“网红”,获益匪浅。

党和国家大力倡导推广普及国

家通用语言文字,是顺应时代潮流、关心少数民族发展的重大举措。熟练掌握历史悠久、功能强大、应用广泛的国家通用语言文字,将使少数民族文化在更大平台上得到保护和传承,创新交融,这与国家大力保护传承少数民族优秀文化是一致的。

推广普及国家通用语言文字是各民族共同走向现代化的需要。语言相通是民族交往交流的重要前提,学习使用国家通用语言文字,少数民族有更多机会接受高质量的现代化教育,不断提升科学文化素质,和时代同进步,共享国家发展成果。

中华民族是中国各民族人民共同的身份标识。语言文字作为重要的载体,学习国家通用语言文字有助于培育铸牢中华民族共同体意识,凝聚起各民族团结奋斗、繁荣发展的磅礴力量。

## 从“吃苦夏令营”中 品出人生真滋味

**微观点:**虽说夏令营的时间有限,家长若能以此为契机,培养孩子吃苦耐劳精神和提升抵御波折的能力,那对孩子将会是受益终身。

■徐振宇

暑假已至,花式夏令营火爆。除了亲近科学、亲近自然等传统夏令营,主推上山下乡的“吃苦夏令营”亦成为不少家长的热门选择。

我们经常在问:现在的孩子是怎么了?自私自利、不懂礼节,缺乏协作精神,这些个性使得“孔融让梨”这等典故已与我们的孩子渐行渐远。实际上,如果小孩吃惯了独食,怎能指望他会与人分享;如果小孩向我行我素,怎能指望他有所不为;如果小孩一直夜郎自大,怎能指望他懂得“谦虚使人进步”!依我看,家长为孩子报名“吃苦夏令营”,就是要孩子领悟在人生成长过程中,吃苦耐劳团结协作是不可或缺的品质。

虽说夏令营的时间有限,但明智的家长若能以此为契机,巧借孩

子这段非同一般的亲身经历,逐渐培养其吃苦耐劳的生活习惯和抵御生活波折的能力,那对孩子今后的健康成长是受益终身的。因为生活并不总是一帆风顺的,你吃过很多的苦后,当你遇到一些困难的时候,你会非常坦然地面对。但是我们现在的孩子是怎么样了?自私自利、不懂礼节,缺乏协作精神,这些个性使得“孔融让梨”这等典故已与我们的孩子渐行渐远。实际上,如果小孩吃惯了独食,怎能指望他会与人分享;如果小孩向我行我素,怎能指望他有所不为;如果小孩一直夜郎自大,怎能指望他懂得“谦虚使人进步”!

“吃苦夏令营”只是一种锻炼形式,要想培养孩子吃苦耐劳的精神,必须从平时的生活入手,譬如让孩子在家多帮父母做些家务、多参加公益活动、多去社区或者福利院做义工等。通过这些实践活动,让孩子在潜移默化中养成良好习惯,懂得感恩和奉献,从而成为对社会有用的人。

## 拒收现金“罚单” 是一堂“金融普法课”

**微观点:**但愿通过拒收现金“罚单”这一金融普法教育方式,能警示更多的单位和个人,切莫拒“现金”于千里之外,以维护人民币的正常流通秩序,保护消费者的合法权益。

■廖卫芳

据媒体报道,中国银行于7月22日对外公布,二季度依法对18家拒收现金的单位及相关责任人作出经济处罚,处罚金额从1000元至10万元人民币不等。被处罚的单位包括公共服务机构、医院、景区、停车场、保险公司等。

人民银行公布的处罚信息显示,18家单位的违法事实包括:拒绝公众使用人民币现金购买乘车票、拒绝公众使用人民币现金支付停车费、拒绝公众使用人民币现金缴纳保费,拒绝公众使用人民币现金购买商品、点餐、充值ETC速通卡、购买药品、缴纳燃气费等。

眼下,随着移动支付的普及,买卖交易开始步入了“无现金社会”时代。人们开始慢慢地习惯于由随身携带现金转为移动支付,一部手机走天下已然成了现实。尤其是广大商家,更是对“无现金”支付方式青睐有加,既省去收钱、数钱、找零的麻烦,又规避收到假币的纠纷和困扰。

中国互联网络信息中心的数据

显示,截至目前,我国使用网上支付的用户规模达到5.31亿,较2016年底增加5661万人,年增长率为11.9%,使用率达68.8%。可见,移动支付方式已成为当前重要的一种支付方式。

但无论移动支付方式多么“便捷”,拒收现金仍然是一种违法行为。可以说,“拒收现金”是对人民币的一种亵渎。

《人民币管理条例》和《人民币银行法》规定,“任何单位和个人不得拒收人民币”。为此,2018年7月13日,人民银行还专门发布了整顿拒收现金相关公告:银行业金融机构、非银行支付机构,不得要求或者诱导其他单位和个人拒收或者采取歧视性措施排斥现金。可见,“拒收现金”之举,不但严重损害了人民币的法定地位,影响了人民币的正常流通,而且也损害了消费者对支付方式的选择权。同时,这也是对“无现金社会”的一种误读。

因此,笔者以为,此次中国人民银行对18家单位拒收现金行为开出“罚单”之举,无疑具有一定的警示意义,这既是保护人民币的法定地位和确保人民币的正常流通,也是对拒收现金违法行为的一种必要纠偏。可以说,这是一堂最好的“金融普法课”。

但愿通过拒收现金“罚单”这一金融普法教育方式,能警示更多的单位和个人在进行“非现金”交易的同时,切莫拒“现金”于千里之外,以维护人民币的正常流通秩序,保护消费者的合法权益。

嘉兴市牧子信息科技有限公司减资公告:经本公司股东会决议,本公司注册资本由原人民币柒仟伍佰万元整减至人民币肆仟万元整,减资比例为25%。减资后,本公司注册资本为人民币肆仟万元整。特此公告。减资公告日期:2021年7月15日。减资公告期限:45日内。本公司现将其现有的人民币柒仟伍佰万元整的注册资本予以减资,并通知债权人。债权人自接到通知书之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。特此公告。减资公告人:嘉兴市牧子信息科技有限公司。地址:浙江省嘉兴市南湖区南湖大道158号。联系人:王女士。联系电话:0573-82530000。传真:0573-82530000。邮编:314000。本公司在减资期间停止办理一切业务。本公司在减资期间停止办理一切业务。本公司在减资期间停止办理一切业务。本公司在减资期间停止办理一切